
Пояснювальна записка до проекту рішення «Про затвердження 

Програми протидії незаконним рубкам лісів і діяльності нелегальних 

деревообробних пунктів у Чернігівській області на 2020-2024 роки» 
 

Незаконна рубка лісів та збут деревини, розкрадання і контрабанда 
лісоматеріалів є серйозною проблемою як для області, так і для України в 
цілому. Несанкціоноване знищення лісів та зелених насаджень наразі створює 
значну загрозу рослинному світу. Реальний обсяг незаконних рубок значно 
перевищує офіційно зафіксований, що логічно призводить до злочинно 
нераціонального використання цього природного ресурсу. 

На сьогодні ситуація стосовно незаконних рубок на територіях лісового 
фонду, полезахисних лісосмуг, інших лісонасаджень, що склалася в області, 
потребує більш дієвого контролю з боку всіх органів виконавчої влади, зокрема 
контролюючих та правоохоронних.  

Наявність новітньої техніки та електронно-цифрових пристроїв 
дозволяють порушникам природоохоронного законодавства непомітно та 
безкарно проводити незаконні рубки навіть у темну пору доби. Для вивезення 
деревини застосовують потужну техніку, оснащену спеціальними пристроями 
та засобами, які дозволяють злочинцям бути мобільними та залишатися 
непоміченими, як наслідок – область отримує збитки, а правопорушники 
уникають відповідальності.  

Варто зазначити, що з іншого боку техніко-технологічне оснащення 
працівників державних контролюючих природоохоронних органів залишається 
недостатнім для належної організації заходів з виявлення незаконних рубок 
лісових насаджень та інших порушень у сфері лісокористування, а також для їх 
фіксації при формуванні доказової бази. Такий стан речей ставить у нерівні 
умови порушників і державу, тим самим завдаючи значних збитків як 
екосистемі, так і державі в цілому.  

За 2017-2019 роки сума розрахованих збитків, завдана лісовому 
господарству області в результаті незаконних рубок лісових насаджень склала 
понад 58,6 млн грн, в тому числі за 2019 рік – 8,3 млн гривень.  

Слід відмітити, що мова йде лише про виявлені порушення 
природоохоронного законодавства. 

Таким чином, в області існує потреба в удосконаленні методів й 
інструментів боротьби з незаконними рубками лісів та протидії незаконному 
обігу деревини. 

Крім того, необхідно активізувати проведення серед населення області 
інформаційно-роз’яснювальної кампанії щодо недопущення вказаних 
правопорушень та залучення громадськості до процесу боротьби з ними. 

Фінансове забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів 
обласного бюджету та інших джерел, не заборонених законодавством. Обсяги 
фінансових ресурсів обласного бюджету та напрямки їх використання 
визначаються в залежності від потреби, фінансових можливостей бюджету та із 
дотриманням вимог статті 85 Бюджетного кодексу України. 

Головним розпорядником коштів визначається Департамент екології та 
природних ресурсів облдержадміністрації. Матеріальні цінності, придбані в 
рамках виконання Програми, Департамент екології та природних ресурсів 



облдержадміністрації передає Державній екологічній інспекції у Чернігівській 
області, Чернігівському обласному управлінню лісового та мисливського 
господарства. Перелік матеріальних цінностей, що будуть придбаватися в 
рамках Програми, визначається виконавцями та погоджується головою 
(профільним заступником голови) обласної державної адміністрації в 
залежності від потреби.  

Спеціальні засоби та обладнання, які використовуватимуться в рамках 
реалізації заходів Програми сприятимуть підвищенню ефективності діяльності 
державних інспекторів з охорони навколишнього природного середовища 
області, представників лісової охорони постійних лісокористувачів 
Чернігівського обласного управління лісового та мисливського господарства. 

Зокрема за допомогою безпілотного літального апарату (квадрокоптеру) 
можна оперативно виявляти випадки незаконних рубок лісових насаджень з 
точним визначенням координат відповідних ділянок і фотофіксацією 
правопорушень, ефективно координувати гасіння пожеж тощо. 

Спеціальні фотопастки забезпечують своєчасну фіксацію правопорушень у 
сфері лісокористування та передають відповідну інформацію на мобільні 
телефони, планшети або комп'ютери, що дає змогу оперативно здійснювати 
відповідне реагування. 

Нагрудні відеореєстратори використовуються для фіксації всіх обставин 
вчинення незаконних дій лісопорушників, що є необхідним при формуванні 
доказової бази під час доведення вини в скоєнні злочинних дій. 

На даний час для потреб державних інспекторів з охорони навколишнього 
природного середовища області, представників лісової охорони постійних 
лісокористувачів Чернігівського обласного управління лісового та 
мисливського господарства необхідно придбати, зокрема, наступні засоби: 

 прилад нічного бачення, вартість приблизно 25 тис. грн; 

 квадрокоптери (4 шт.), вартість приблизно 200 тис. грн;  

 тепловізор, вартість приблизно 100,0 тис. грн;  

 біноклі (2 шт.), вартість приблизно 20,0 тис. грн;  

 планшет із програмним забезпеченням (щодо визначення системи 
координат, здійснення геолокації на місцевості), вартість приблизно 
35,0 тис. грн; 

 GPS навігатори (2 шт.), вартість приблизно 10,0 тис. грн;  

 ліхтарі (2 шт.), вартість приблизно 5,0 тис. грн.; ін-2 

 автозапчастини для спецавтотранспорту мобільних груп, вартість 
приблизно 30,0 тис. грн; 

 спецодяг для мобільних груп, вартість 1 комплекту приблизно 
15,0 тис. грн; 

 фотопастки (3 шт.), вартість приблизно 24,0 тис. грн; 

 нагрудний відеореєстратор (3 шт.), вартість приблизно 
18,0 тис. гривень. 
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